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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

7-op7-opvang en -ondersteuning  -  Stand van zaken

Tijdens de commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 10 juli 2018 werd door het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) gesteld dat het aantal 
aanvragen voor 7-op-7-opvang en -ondersteuning licht gedaald was in vergelijking met 
begin 2018. Verder werd ook gesteld dat er nog geen correcte budgettaire inschattingen 
waren, maar dat de kost werd geraamd op 6 miljoen euro per jaar.

1. Waarop is de raming van 6 miljoen euro gebaseerd? Hoeveel mensen denkt de 
minister hiermee 7-op-7-opvang en -ondersteuning te kunnen geven?

2. Hoeveel mensen kregen reeds 7-op-7-opvang en -ondersteuning tijdens de eerste 
jaarhelft? Wat was hiervan de kostprijs?

3. Wat als blijkt dat de minister niet toekomt met de 6 miljoen euro waarin voorzien? 
Wordt er dan budget waarin binnen het uitbreidingsbeleid voor andere doelgroepen 
is voorzien verschoven of volgt er geen extra 7-op-7-opvang meer? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 632 van 13 juli 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. De meerkost voor het ter beschikking stellen van persoonsvolgende budgetten om 
tegemoet te komen aan de aanvragen die in aanmerking komen voor 7-op-7 
ondersteuning wordt momenteel ingeschat op een budget van 6 miljoen € voor 2018. 
Het gaat hier louter om een inschatting, gezien het gaat om nieuwe regelgeving. Deze 
inschatting is gemaakt op basis van een berekening van de maximale kost van deze 
maatregel op lange termijn. M.a.w. het VAPH berekende de totale kostprijs van het 
optrekken naar 7 op 7 ondersteuning van alle mensen die aan het criterium voldoen 
van minimaal 3,75 dagen per week ondersteuning met verblijffunctie in de transitie 
naar de persoonsvolgende financiering. Dan werd er vanuit gegaan dat de kost zich 
zal spreiden over de jaren heen. Er werd aangenomen dat in 2018 ongeveer 5 % van 
de middelen van de totale kostprijs nodig zullen zijn. Op deze manier komen we tot 
een inschatting van 6 miljoen €. 

2. Momenteel worden de reeds binnengekomen aanvragen nagekeken op de 
voorwaarden. Hierbij wordt, zoals reeds verduidelijkt op de commissie Welzijn van het 
Vlaams Parlement, werk gemaakt van éénduidige criteria. Dit is vooral belangrijk voor 
de interpretatie van het criterium 6 maanden 7 op 7 ondersteuning. Tegen eind 
september zullen de aanvragen die binnenkwamen in de loop van het eerste halfjaar 
beoordeeld zijn. In het najaar zal het VAPH de juiste cijfers kunnen aanleveren. 

3. Zoals reeds gesteld in het antwoord op vraag 1 is het budget van 6 miljoen € een 
inschatting. Dit wordt opgevolgd door het VAPH door middel van de zogenaamde 
monitoring van de terbeschikkingstellingen. Een eventueel tekort of overschot zal 
gevolgen hebben voor het aantal terbeschikkingstellingen dat kan gedaan worden in 
de prioriteitengroepen. Dit geldt evenzeer voor de inschatting van de kostprijs van de 
andere terbeschikkingstellingen in de automatische toekenningsgroepen. Als hier meer 
middelen voor nodig zijn dan aanvankelijk ingeschat, kunnen minder budgetten ter 
beschikking gesteld worden in de prioriteitengroepen. Als er echter minder nodig is 
dan gedacht, kunnen we juist meer budgetten ter beschikking stellen dan eerst 
ingeschat. Gezien de recente invoering van het systeem van persoonsvolgende 
financiering blijft het regelmatig monitoren van de inzet van budgetten in 2018 dus 
belangrijk. 


